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Ce document comporte 10 pages numérotées de 1/10 2 10/10. Le formulaire est en derni¢re page.
La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importa ans

I’appréciation des copies. Al
Les candidats répondent sur une copie  part et joignent toutes les annexes. AA\
L'usage de la calculatrice est autorisé. O
D
Mathématiques (10 points) %
Q

Monsicur Camot, propriétaire d’une maison décide de changer son systéme m%@m:mmmo par un systéme
plus respectueux de I’environnement : la géothermie. N\

%
Exercice 1 (1,5 point) OOO

5
L’ancien systéme de chauffage fonctionnait pour un coit annuel de @.\&oo €, le nouveau systéme est prévu
pour un cofit de fonctionnement annuel de 750 €. muf@
L
1.1. Calculer, en euro, 1’économie réalisée au bout d*une m::ﬁﬂ.@ fonctionnement.
<
1.2. Calculer le pourcentage que représente cette mooson_r%m: rapport 4 la dépense de 2 500 €.
Justifier la réponse. 0@

©)

1.3. Le cofit d’installation du systéme mmom_onﬁisa@a de 14 000 €. En utilisant Ie montant de I'économie
réalisée annuellement, calculer, en année, E%mo nécessaire, pour amortir cet investissement.
- Q

Exercice 2 (4 points) @Nv
S

La programmation du chauffage se fait ep$énction de la température cxtérieure.
On a calculé les températures moyennegysuivantes pendant un mois d'hiver en métropole.

.@:8 Température moyenne (°C

23000 0
) /m.v 2100 75
N 6h00 -3.5
%)

(%)

Q
On modélise ces tem mwwERm moyennes par la fonction fdéfinie sur l'intervalle [-3 ; 8]
par f(x) = 0,5(x |~Wm 2 7Y ol x représente le temps mesuré en heure a partir de minuit.
Q
2.1. Indiquer lga3ieures correspondant 8 x =6 et x =—1.

2.1, culer (6); A2)et A-1).

2.1, Comparer ces valeurs aux températures moyennes du tableau ci-dessus.
9

2.2, nne sur 'annexe 1 page 7/10 la représentation graphique de la fonction f.
Selon ce modéle, et en laissant apparents les traits utiles & la lecture :

2.2.1. Indiquer la température moyenne a 8 h du matin.
2.2.2. Indiquer la ou les heures pour lesquelles la température est inférieure a —6 °C.
2.2.3. Déterminer la température minimale et 'heure pour laguelle elle est atteinte.
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2.3. Si on utilise cette fonction comme modgle pour faire des prévisions sur la journée :
2.3.1. Calculer la température pour x = 12. ¢
2.3.2. Indiquer I'heure correspondante. @AIA\

2.4. Indiquer si ce modéle est bien adapté a la situation précédente. Justifier la réponse.

Z

Exercice 3 (4,5 points) «%

Q
Une pompe A chaleur (PAC) est assimilée a un parallélépipede rectangle H@Emm% en perspective en
annexe 2 page 8/10. @l

.

N
%
3.1. Répondre aux questions de I’annexe 2. Cocher les bonnes réponses. Oﬁ/
®)

3.2. Répondre aux questions de I’annexe 2. Cocher les bonnes &uouvomm/. Justifier la réponse.
QO

3.3. Le logo du constructeur de la PAC a la forme d'un triangle m@ﬁma_ de cbté 7,5 cm.

Ce logo est représenté ci-dessous. Les trois grands Emam_ﬁ.@co_ooso:om sont identiques.
Le co 0085 veut améliorer ce logo en
réaljgant un plaquage imitation or du
pe@triangle intérieur ce qui va entrainer un
sNr2oiit 4 la fabrication.
9
. @0 Afin de I'évaluer, il doit connaitre l'aire de la
O surface du triangle intérieur.

2
&

3,3.1. Tracer sur I'annexe 2 la :%WE. h du triangle ECG issue du point E.
On note H le pied de @ﬂ hauteur.

3.3.2. Calculer la _osmcm%u segment [EH]. Arrondir la valeur au &iwﬂo.

3.3.3. En déduire, € m% I'aire A de la surface du triangle ECG. Arrondir la valeur au
dixieme. Donné¢ : EH = 6,5 cm,

9
3.3.4. A l'aide a%ﬂ:&mrﬁ calculer, en cm, la longueur EB. Arrondir la valeur au
dixié o o o
Dorh¥es : BEG =19°; EBG =120°; EGB =41°.
N

u.w.m %_9:9. }_.m:oao_mmsnwmooa:Emsm_omwo.>ﬂo=&:m<m~o=;=&iwam.
Données : BG = 2,8 cm,
S@

Ge Données : A

Aire = .M. absin C c b

3.3.6. En déduire, en cm?, I'aire de la surface 4; du triangle intérieur,
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Sciences Physiques (10 points)
ATTENTION ! AW

Les candidats traiteront obligatoirement les exercices 4 et 5, et choisiront un seul oxoao%avu_mémamwo
parmi les exercices 6,7 ct 8. Les exercices sont indépendants. O
>
%)

Exercice 4, obligatoire (4 points)

)
Dans un ancien systéme de chauffage, une picce est équipée avec deux E&ﬁ% électriques de puissance

respective 1 000 W et 2 500 W. QV

O
La plaque signalétique d’un radiateur indique : [230v ] S0Hz | 1000W |
N

9
4.1. Nommer les grandeurs relevées sur la plaque et préciser leur An/%
O

4.2. Le circuit est schématisé en annexe 3 page 9/10. Of
'

4.2.1. Nommer |’appareil permettant de mesurer E%:E& d'un courant électrique.

4.2.2. Insérer, dans le schéma de ’annexe 3, _o%_.&cﬁ de I’appareil qui permet de mesurer
I'intensité du courant élecirique EEQ%
<
4.2.3, Parmi les propositions om-aommozm %Econ la sélection utilisée pour I’appareil de mesure.
Répondre en utilisant 'annexe 3

9

Proposition 1 : Proposition 2 : ===

F
T

&

4.3, Calculer, en watt, la puissan oﬂ._ooﬁnco totale P consommée lorsque les deux radiateurs fonctionnent
simultanément & plein régighe.
N
4.4, Calculer, en ampére, 16@ensité du courant électrique principal / dans le circuit,
Arrondir la valeur Nﬂ&&im&o.

4.5, Parmi les Eo_uom/ﬂ.osm ci-dessous, indiquer le calibre Ie plus approprié du fusible a installer pour
protéger le om%_ électrique. Répondre en utilisant 1'annexe 3 et justifier la réponse.

P
_‘A'Wcovoﬂsou 1:10A | Proposition2:16 A |  Proposition3:20 A ]
S@
i

Q
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Exercice 5, obligatoire (3 points)
Une installation de chauffage utilise le gaz de ville qui est constitué majoritairement de méjipre de
formule CH4. La derniére facture indiquait une consommation en gaz pour les mois d'hivgp&le 1 500 m’.

L’équation bilan de la combustion compléte du méthane est : CHy; +20; — O@umw 2 H,0.
5.1, Nommer les produits de la réaction. «%
5.2. Calculer, en g/mol, la masse molaire moléculaire de CO,. @.I@S@
5.3. Déterminer, en mole, la quantité de matiére contenue dans 1 500 m’ aoowmm_.
Q

5.4, Vérifier que la masse de CO; dégagé lors de la combustion de 60 Q@ moles de méthane est
de 2 640 kg. Justifier 1a réponse par un calcul. SS
«Q
5.5. Le coiit de la contribution carbone est de 17 € par tonne de Q/@u rejeté dans I'atmosphére.
Calculer le montant de cette contribution carbone pour _mlm.@.&:mzo: de 60 000 moles de méthane.
Arrondir la valeur 4 1'unité. Q&

Q

S

Données : Volume molaire d’un gaz a 20°C : 25 L/mol.@
M(H) = 1 g/mol ; M(C) = 12 g/mol ; M(Q) 16 g/mol ; 1 tonne = 1000 kg ; 1 m*=1000L
AN

Q
St
Exercice 6, au choix (3 points) N..v@
Un ballon d'eau chaude a une capacité de LN@E&. Il est rempli complétement d’eau.
La température initiale de I’cau est 15 odm/@ 1a température finale aprés chauffage est 60 °C.

6.1. Calculer, en kg, la masse de Ao%m d’eau.
6.2. Calculer, en joule, la e_m::ﬁow chaleur regue par I’eau pendant la phase de chauffage.
o

6.3. En laboratoire, on veut ,%9. la valeur de la chaleur massique de ’eau.

Parmi les listes de mat@els nécessaires ci-dessous, recopier la proposition qui convient :

GS

* Proposition 1 ; e balance, un thermométre, un dispositif de chauffage.
e Proposition 3¢hn calorimétre, un thermométre, une balance, un dispositif de chauffage.

. Eovoanoﬂ&v . une cuve a élecirolyse, un amperemeéire, un thermometre, un dispositif de
- O chauffage.

N
o
Données : ¢
La n_:mss%a chaleur échangée par un corps est donnée par la formule :
0= ) — 0; } avec O : quantit¢ de chaleur (en J)

m : masse (en kg)
¢ : chaleur massique (en J/(kg.°C))
9y : température finale (en °C)
0; : température initiale (en °C)
Cean — 4 180 J/(kg.°C};
Peaw = 1 000 kg/m’
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Exercice 7, au choix (3 points)

7.1. Calculer, en newton, la valeur P du poids de cette PAC. Donnée : g = 10 N/kg.

-y

7.2. Sur I'annexe 3 page 9/10, compléter Ie tablean des caractéristiques du poids P %_m PAC.
Q

Une pompe a chaleur (PAC) a une masse de 250 kg. @AIA\
&
9

» .iv ’
7.3. Sur I'annexe 3, représenter le poids P sur le schéma en vue de face.

(%)
Q

7.4. La PAC repose au sol et son poids est uniformément réparti sur quatre wfmﬁ L’aire de la surface de

contact au sol de chaque pied est de 10 cm®. ﬁ/@

Calculer, en pascal, la pression exercée par un pied sur Je sol. Q

-0

2)
%)
f@
Pour vérifier le bon dosage de l'antigel dans le systéme de ormcm@o d’une pompe 4 chaleur, I’installateur
détermine la température de solidification du mélange eau-antgs en utilisant un appareil optique basé sur
le principe de la réfraction de la lumiére. Son mode a;&:m% est schématisé ci-dessous.

Exercice 8, au choix (3 points)

1. Placez une N}
pethie quantité ;
J*échantillon sur N X2 Refermezle .
le Hv_.._w_..:ﬂ , /ﬂ.O volet ¢t .wn.nﬁ..n_.ﬁn._

8. Notez la posttion de _.mar._ﬁ.a_ﬁ. bordure

Q@
Source : AlCaT Instruments 0./.

%

9 ~
8.1. L’angle %Eo.&@uomv@_ est 40°. Vérifier que la mesure de I’angle de réfraction # arrondie a
I'unité est 26°. @,
Données : # ..W:nm de réfraction de I'air) = 1
.N@%.E&oo de réfraction du mélange eau-antigel) = 1,47

S .~ LA
wemonsio de Descartes : #ysin i; =msin i

8.2. Sur _R%rm:am de annexe 3 page 9/10, construire, pour un angle d’incidence de 40°, le rayon
E%Eﬂ réfracté jusqu’a 1’axe gradué donnant la température de solidification du mélange
cau~antigel.

8.3. Indiquer alors dans le cadre de I'annexe 3 le résultat obtenu.

8.4. La norme indique que cette température doit étre inférieure ou égale a —15°C.
Préciser si l'antigel est bien dosé. Justifier la réponse.
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Epreuve :

Exercice 2, questions 2.2, et 2.3.
Représentation graphique de la fonction f.

y

=

7

T
1

-

o
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&
G Compléter ces affirmations en K%w_: la bonne
réponse. @)

0@
@9

1Y

(HG) est tﬁm:w@.@«%ﬁwv Vraid Faux O
(EF) est parallgiéa (CG) Vratd Faux O

(AB) est orthog@ale 4 (CG) Vraill  Faux O
(FC) est orthggonale 4 (ED)  Vrail  Faux a

c O
9
)
«Q
O
A B /.0
&
Exercice 3, question 3.2, %
Que peut-on dire de la position du plan P par rapport mﬁ@ms © ? Cocher les bonnes réponses.
O _
E:.%om VraiDl  Faux O
Les plans Pet @ sont | ortdgonaux Vraill  Faux O
mw lconques Veaid  Faux 3
Justification : ......... e feeanar h.@ ........... O e e ferreeneeane .
o — N
......... e D
.............................. 7 00 R

Exercice 3, question 3.3.1, <9
)

PPN
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O

G : générateur 230 V; 50 Hz&)

230V K ;
50 Hz Ry Re R, : radiateur 1 de puissanced?; =1 000 W
R; : radiateur 2 de E:mmm%wu =2500 W
....................... 2]
&
question 4.2.3. Cocher la bonne réponse. QV
Proposition 1 : ™ Proposition 2 %ﬂ
-O
N
question 4.5. Cocher la bonne réponse. 9
Proposition 1 : 10 A _“mw_ Proposition 2 : 16 A Proposition 3 : 20 A ]
L
/0
Exercice 7, question 7.2. L
, Point e N’ Valeur
Action dapplication Droite d’action % Sens ™)
G
+ /0
P 8@
L
4

<)

Exercice 7, question 7.3. 12 Exercice 8, questions 8.2. et 8.3.
PAC vue de face (1 cm représente S00 N) @ﬁ/
% Tempéralure en T
Ny
" -50
& .
hY rd H
s /n.o / a0 HEH
hY I
\ QO
N 0/ ,
\ S 14 :
. ’ -30 e
N Fd
v S ] T
\ /’ ]
v 2O :
L O milicu 1| mitien 2 -20 i
I@/ \\ FEH =
O
nvo 4 AN ~10 :
3 s by n
J[/\\ // o i
G r'd . 1 9 -7 e —
IV / LY
(4 A Y
¢ b
&x S
II
N
% )
hY
hY
rs hY
4 M. Tempéraiure = ..............
Sol horizontal
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES -
BEP DES SECTEURS INDUSTRIELS o
Identités remarquables Aires dans le plan AAIA\
(a+b)=a’+2ab+ 0% Triangle : 1 Bh, NA\
(a- by =a*—2ab+ b% 2 @)
(G+b)a-b)=a*- b Parallélogramme : B h. %5)
.l
Puissances d'un nombre Trapéze : 2 (B +b)h. «%
ﬁh&vaﬂﬁaws : hs..«:”n_a_XD: ; AQSVa”DEu Ummﬂﬂm , qnwmw. . 8@
Racines carrées Secteur circulaire angl n degré
./\l_mw |../\|D‘/\w . \é“ = %
Suites arithmétiques
Terme de rang 1 : u, ef raison r
Ow::nna gmﬁ@o_czos ou Prisme droit
erme de rang 1 : 1y =+ (n-1) 7 d'aire de bagde)B ct de hauteur /i :
Suites géoméiriques Volume @
Ma_.:ﬁ Mo rang 1 U, olﬁ nEwaom_ q Sphé @@m rayon R :
erme de rang »n : #, = u.q >=%f.:-
Statistiques %_Em : MI« TR’
Effectif total N=n, +my + - + 1, 8@ Cone de révolution ou Pyramide
d'aire de vmmm B et de hauteur A
— et
Moyenne X = gy ¥ ik @0
N O Volume : lm h.
rt
Feart type @ 2 2 Q ,  Position _.&mz,.a de deux droites
g2=10 -x)+m oﬂulw do by X Les droites d’équations y=ax+ b et
% y=da'x + b’ sont:
I/I - paralléles si et seulementsia = o’
Gle H1X 24 Sam +...+ :wx ;NA\ - orthogonales si et seulement sia a’ = -1
N ke _
<9 Calcul vectoriel dans e plan
. & JE—Y —t L —+ x + Hu —_— er
Relations métriques dans le E v iV k. vt R Ay
& A y ¥ y+y Ay
AB?+AC?= & 77 =+ »?
AH.BC=AB.AC O . N
Trigonométrie
C

cos’x+sin’x=1
sin x
cos X

fanx =

Résolution de triangle guelconque

a _ b _ ¢
e~ o~ .
sind sinB  sinC
h rayon as cercle o_nocswﬁn
=bh2+c?=2bccosAd




